ZADANI PRIKLADU
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Jaky je stav vkladu 1.420.000 K& za sedm mésicii pii trokoveé sazbé 1,5% p.a.?

b) Jaky bude vysledek, uvazujeme-li dan z ptijmi 15 %?

Jak velky pocate¢ni vklad vzroste pii 2% urokové sazbé p.a. od 12.4. do 24.6. o 1.500 K¢&? Od dané
abstrahujte.

Po jakou dobu byl uloZen vklad ve vys$i 3.960 K¢, jestlize vzrostl pii trokové sazbé 2% p.a. pfipsanim
urokti na konci obdobi na 4.000 K¢?

Pii jaké urokové sazbé bude Cinit urok z vkladu 100.000 K¢ za sedm mésict 1.500 K¢&? Od dang
abstrahujte.

Jaka castka byla vyplacena pti odkupu (eskontu) sménky s nominalni hodnotou 1 milion K¢, pokud byla
uplatnéna diskontni sazba 10 % p.a.? Sménka byla eskontovana 6 mésicii pied splatnosti.

Jaka Castka byla vyplacena faktoringovou spolecnosti pii odkupu pohledavky, ktera znéla na 300.000 K¢
s dobou splatnosti 3 mésice? Diskontni sazba €inila 9 % p.a. a manipula¢ni poplatek byl uctovan ve vysi
1 % hodnoty pohledavky.

Podnikatel potfebuje financovat nakup materialu, ale nemé aktualné k dispozici vlastni hotovost. Ma dvé
moznosti, jak finan¢ni prosttedky ziskat:

a) bankovni tvér s dobou splatnosti 6 mésicti a urokovou sazbou 8,2 % p.a.
b) odprodat pohledavku splatnou za 6 mésicii s nominalni hodnotou 100.000 K¢ a diskontni sazbou 8 %
p.a.?

Jaké varianta bude vyhodné&jsi (resp. z jaké varianty ziska podnikatel vice finan¢nich prostiedki()? V obou
variantach predpokladejme, Ze podnikatel zaplati (bude ho stat) 100.000 K¢ za 6 mé&sict.

8) Podnik ma zavazek 10 000 EUR splatny za 6 mésict. Vzhledem k posilovani kurzu euro vici K¢ uvazuje

o zajisténi proti pohybu kurzu. Hotovost si mize vypij€it v K¢ za 12 % p.a. Vlastni hotovost bude mit k
dispozici az za 6 mésicl. Finan¢ni feditel ma rozhodnout, kterd z nasledujicich moznosti je vyhodnéjsi:

a) Promptni nakup euro za 25,0 K¢, uloZeni euro na devizovy Gcet na 6 mésicii pfi urokové sazbé 5 % p. a.;
b) Nakup za terminovany kurz 25,2 K¢ za 4 mésice; ulozeni ¢astky na 2 mésice na devizovy ucet za 4 % p.a.
c) Nakup za terminovany kurz 25,6 K¢ za 6 mésicii a okamzitd thrada.



